



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林偉濠

2023年5月3日

善用公交引客人區消費

現在疫後全面放開，經濟已恢復至疫前的六成。正值內地“五·一”黃金周，4月29日至5月1日日均入境旅客逾十一萬人次，市況呈現疫前旅客人山人海的榮景，對居民和商界提振經濟復甦的信心，起到重要意義和作用。

旅遊區受惠於旅客絡繹不絕的光顧，生意火紅。反觀中區有不少民生區商戶，既未有受惠訪澳旅客的上升，同時“澳車北上”落地，方便居民北上消費嘗鮮，間接令到民生區商戶的生意有所下跌。因此，現時民生區同旅遊區的營商情況形成鮮明對比，值得社會關注。

對於吸引旅客到社區消費，建議政府善用現有公交系統，對一些現行巴士路線，增添旅遊元素的推廣，同時加強社區特色的宣傳，從而起到引客人社區的作用。

例如：3號巴士途經中區多個旅遊景點，包括金蓮花廣場、議事亭前場、市政署大樓、仁慈堂大樓、玫瑰堂、關帝廟等等，且其首發站分別是外港碼頭及關閘總站，便於來澳旅客搭乘。

建議政府可考慮在3號巴士投放廣告，在巴士車身展示相關旅遊景點；以及在車廂電視播放景點視頻，並加插景點附近的社區面貌和特色店舖的介紹。此外，在顧及道路負荷等因素，政府亦可考慮推出專線的旅遊巴士，穿梭口岸、社區及各景點，方便旅客到社區消費，為社區經濟注入活力。